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Questionnaire 

 

Discipline: 
Maths  Astronomy  Physics 

6% 6% 88% 

 
 

Level: 
 Over-Under 18  Over 18 

86% 14% 

 
 

Is this school your first contact with astronomy? 
No  Yes 

50% 50% 

 
 

If no, what is your background in astronomy? 
Courses  Self taught Amateurs  University 

13% 27% 20% 40% 

 
 
 

  

MathsAstronomy Physics

Over-Under 18 Over 18

No Yes

Courses Self taught Amateurs University



What was the cause for participating in this course? 
Professional  Personal 

93% 7% 

 
 

What do you think of the choice of dates? 
Very well  Well 

64% 36% 

 
 

What about duration? 
Very well  Well  Short 

43% 50% 7% 

 
 

What do you think of the organization of the day (and night) in four 
different types of activities: conferences, working groups, workshops, 

observations? 
Very well  Well 

86% 14% 

 
 

What kind of activities have preferred? 
All  Observations  Lectures 

71% 14% 14% 

 
 

Professional Personal

Very well Well

Very well Well Short

Very well Well

All Observations Lectures



What kind of activities you like less? 
None  Lectures 

93% 7% 

 
 

The subjects, have met your expectations? 
Very well  Well  Very Poor 

71% 21% 7% 

 
 

What would you delete? 
None  Lectures 

93% 7% 

 
 

What would you add? 
None  Workshops  Lectures  Working groups  Observations 

9% 26% 9% 21% 35% 

 
 

The level of activities has been: 
Satisfactory  Too high 

86% 14% 

 
 

 

None Lectures

Very well Well Very Poor

None Lectures

None Workshops Lectures Working groups Observations

Satisfactory Too high



What is your opinion about the teaching methods of teachers? 
Very well  Well 

71% 29% 

 
 

What is your opinion about NASE web? 
Very well  Well 

73% 29% 

 
 

What is your opinion about coordination between different activities? 
Very well  Well 

71% 29% 

 
 

What is your overall opinion of the course related to: 
a) Exchanges and contacts with other participants? 

 

b) What is your opinion about the usefulness of the course to their 

teaching? 

Very useful  Useful 

86% 14% 

 

 

 

Very well Well

Very well Well

Very well Well

Very Interesting  Interesting 

79% 21% 

Very Interesting Interesting

Very useful Useful



What especially criticize? 
• I received enough information and have no critical remarks. 

• I would like more activities that I could practically use at school. My school is 
very poor, we don't have much equipment, so I wanted more choices of 
activities that I could make with my own hands. 

• There is nothing about the course to criticize. Everything was organised very 
well and the lectures were interesting. 

• They are particularly critical of the lack of trustworthiness during observation. 

• I liked everything. This training course was very beneficial for us. 

• We (teachers) had a many question and we needed answers. But time was so 
short 1-1.5 hours wasn't enough for each theme. We needed more 3 days 
training or even +2 hours on each day. 

• None 

• nothing 

• I liked everything. This training course was very beneficial for us. 

• I have nothing to criticize, but I wish that kind of courses would be held more 
often, because for the beginners it is a good experience. 

• I would add more practical tasks.  

• Nothing 

• I liked everything. This training course was very beneficial for us. 

• I have nothing to criticize, but I wish that kind of courses would be held more 
often, because for the beginners it is a good experience. 

• I would add more practical tasks. 
 

What you would value more? 
• The most important thing is that we gained knowledge in astronomy and will 

use this knowledge in our lessons later. 

• I appreciate the hard work and energy that each of you put into our training. 

• Through these lectures and workshops I gained the knowledge and skills in 
astronomy, that I think are valuable and can be used in teaching astronomy to 
the school students. 

• The humanity, competence of the trainers and the learning and working 
environment they created. 

• Practical workshops. I especially liked the phases of the moon. 

• Lecturers were so professional. They know astronomy and more important how 
to learn others astronomy. They give us so good advices and workshops was 
simulation like we were kids and they were teachers. It was fun. We realized 
how kids feel when they discover new things themselves. 

• It was a great experience. It is essential to have such courses in this field of 
study. 

• Communication, professionalism of teachers 

• Practical workshops. I especially liked the phases of the moon-Practical work. 

• I really enjoyed lectures, because I learned more about the universe, solar 
system, black holes and etc. 

• Transferring the activities provided by the training into the teaching process.  
 



Other Observations 
• Such trainings should be held more often. 

• The courses were very well organized and the lectures/workshops were 
extremely interesting and of high quality. I would like to have such courses 
more often and the duration of courses can also be longer. 

• Having new observations is important for a deeper understanding of events. 

• It would be great if we had the opportunities to go to the observatory and 
would observe everything from it. 

• I have to say one more thing. First time when we meet we have to introduce 
ourselves and I was shocked when I discover teacher were from every region of 
Georgia. This is so important. Education level is different and children deserve 
qualify teachers in every village. This training was so worthy for mee. I am glad I 
was part of it. We need more days like this. 

• It would be great if we had the opportunities to go to the observatory and 
would observe everything from it. 

• I would like to experience telescope observation and if this kind of course give 
me a chance to do it, I really appreciate it. 

• It would be nice and useful to conduct such trainings for free 
 

 

 

 

 
 


